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Vigyázat!
Feleki Géza, a Magyar Hírlappá 

vedlett Világ külpolitikusa köztudo 
más szerint verhetetlen a vitatkozás­
ban és mindenféle szellemi párbaj­
ban. Ezt még a legkérlelhetetlenebb 
es legelfogultabb ellenségei is elis­
merik, X an ugyanis egy előnye, 
amellyel ellenfelei sohasem szállhat­
nak szembe. A vita hevében szája 
fordítottan gyors ütemben termi a 
nyálat, mint feje a gondolatokat és 
Feleki, akt rövidlátó emberek mód­
jára közel szokott hajolni beszélő 
partneréhez, rendszerint teleköpdöst 
ennek arcát. Az ellenfél egy kettőre 
leteszi a fegyvert es rémülten me­
nekül.

A Magyar Hírlap szerdai számá­
ban a nagy külpolitikus es vitázó 
bajnok vezércikket irt „Haler és 
Apponyi“ címen. Aki Feleki Írásait 
olvassa, masodpercenkint tisztán érzi, 
amint a nyál végigcsurog bőrfelüle­
tén. Az iró benyálazza érvéi célpont­
jául kiszemelt áidozatját, mint az 
óriáskígyó, hogy könnyebben felfal­
hassa. Nem akarjuk olvasónkat ala 
vetni ennek a kínos folyamatnak 
azáltal, hogy ismertetjük a vezér­
cikket, a politikai keritőmunka e 
műremekét, csak kiválasztjuk annak 
egykét jellegzetesebb mondatait, 
amelyek a következők :

Stresemann sohasem beszélt a 
revízióról és mindig a revízióra 
gondolt. így jutott előre lépésen 
ként, de megállás nélkül. Akik 
folyton és hangosan a revíziót 
emlegetik : azok a revízió helyett 
egészen másra gondolnak.

A trianoni békeszerződés óta a 
körúti sajtóban és kapcsolt részei­
ben refrénként hangzott a tanács; 
„Mindig az integritásra gondolni, 
sohasem beszélni róla.“ — Ami — 
ugy-e-bár ? — fiziológiai nonsens.
Amikor igy az agyvelőburkokba bör- 
tönzölt integritási eszmét kigyilkol­
ták a közvéleményből, akkor ennek 
fölvizezett utódját — eszmei inflá­
ció — a revíziót vették célba a köz­
mondással: „Mindig rágondolni, soha­
sem beszélni róla!“ Vegyük jobban 
szemügyre e hires jeligét.

Először Gambetta alkalmazta a 
német birtokállományhoz tartozó El­
zászra : „Toujours y penser, ja­
mais y parier!“ Ugyanaz a nagy 
Gambetta, akinek szobrát két évvel 
ezelőtt a francia ifjúság kalapácsok­
kal verte szét, bárha a csendőrség 
rájuk tüzelt és az a fiatal társuk, 
aki az első csapást mérte a demok­
rácia kőbálványára, holtan maradt a 
csonka szobortalapzat alatt. Léon 
Daudet történelmi kutatásai e szo- 
borafférrel egvidőben kiderítették 
Gambetta életének titkát. Jl francia 
demokiácia nagy államférfin, aki­
nek igen költséges szenvedélyei 
voltak, a poroszok ügynöke volt. 
Berlini bankárok tartották kezükben, 
tetszésük szerint irányították általa

a francia politikát, kémszolgálatot 
végeztettek vele. Eszközük egy vi­
lágszép asszony volt, Schörberg bá­
róné, az egyik porosz bankár fele­
sége, aki idejének nagyreszét Páris­
ii an töltötte és aki engedelmes esz­
közt nevelt magának Gambettából. 
A báróné volt Gambetta múzsája, 
o súgta neki az elszaszi jelmonda-

! tot : „Mindig rágondolni, sohasem 
! beszélni róla !'

Nem tudni, van-e múzsája Feleki 
Gézázak és miféle némber. Figyel- 

j mcztctjük azonban a múzsát, hogy 
j veszedelmes a sugdolódzás, mert a 

szerelmi vallomásnak az lesz a vége, 
hogy tele lesz az arca nyállal.

(»I)

Megalakítják Baján a „Véd# Ligát“ 
a gáz elten

Már hetekkel ezelőtt országos mozgalom indult meg a gáz- 
védelmi liga megszervezésére Magyarországot három oldalról falánk, 
féltékeny ellenségek viszik körül. Franciaország tömi őket a muní­
ció ócskavasával és az ember ölő gázzal, repülőgépeket szállít nekik 
a. gáztámadáshoz. Mindezek o készülődések a lefegyverzett Magyar- 
ország védtelen lakossága dien szólnál:. A társadalom legelemibb 
kötelessége, hogy gondolkodjék a gáztámadás elleni védekezés eszkö­
zeiről és hogy kioktassa, a népet azok alkalmazásáról Szükség van 
a legnagyobb pontosságra. szükség van arra, hogy az ország lakos­
sága az első riadóra megtudja tenni a védekező intézkedéseket. 
Annkor a veszedelem itt lesz. akkor már non lesz idő ilyen elöké- 
készüle.ti cselekvésre.

Ha a védekezés aktuális, akkor elsősorban az Baján, a határ 
j városban, amely a középeurópai ellentétek gyújtópontjában áll, a 

népek dunai utján. .4 bajai társadalom vezetői megtették a lépé- 
\ sehet, hogy a Védő Liga a gáz ellen itt is megalakuljon. Legkö- 
I zelebb megtartják az első gyűlést.
j

A városi közszolgálati alkalmazottak 
1320 P-őt adnak az iniégakció enyhítésére

Dr Puskás Dezső helyettes pol­
gármester elnöklése mellett ma dél­
után 4 órakor nagy fontosságú érte­
kezlet lesz a városháza közgyűlési 
termében.

Az értekezletre meghívták a tör­
vényhatósági bizottság egyes tagjait, 
a különböző társadalmi és jótékony- 
célú egyesületeket, intézményeket 
stb., hogy együttesen vállvetett mun­
kával oldják meg a nagy munkanél­
küliség téli, fenyegető, inseges álla­
potát.

A folyton súlyosbodó munkanél­
küliség okozta várhatóan, katasztro­
fális n omor valamilyen módon el­
érhető csökkentése soha égetőbb 
szükségnek nem bizonyult, mint ma. 
A segítés problémája úgyszólván vá 
rosi érdekké vált s ez is hangsú­
lyozza, hogy a társadalomra komoly- 
szociális feladatok felelőssége hárul.

Intenziven magáévá tették a segí­
tés eszméjét a város tisztviselői kara, 
illetőleg a városi közszolgálati alkal­
mazottak, akik az állandó szegény- 
ügyi adományozáson kívül fél évig 
minden hónapon át 220 pengőt ad­
nak saját fizetésükből a téli nyomor- 
enyhitési akció céljaira. Tehat a fél­
éven át befolyó összeg 1320 pengőt 
jelent az Ínségesek segítésére.

Ugyancsak a téli inségakció cél-

j ját szolgálja a Magyar Nők Szent 
j Korona Szövetségének tegnapi lap- 
j számunkban közölt gyermekfelruhá- 
| zási eszméje.

És mint a múltban tapasztaltuk, 
valamennyi esztendőben a különböző 
intézmények igy a Szociális Misszió 
Társulat, azonkívül az iskolák fő­
ként a zárda iskola minden kará­
csonyra nagyon nagy segélyezési 
programot valósítanak meg.

Nem beszélünk ugyanakkor arról, 
hogy a város is minden évben több 
száz gvermeket ruház fel, ami ssin- 
tén nagy segítséget jelent. Az idén 
azonban az elkerülhetetlen nyomor a 
társadalomra is súlyos terheket ró 
és ennek megoldását csak az ösz- 
szefogö megértő munka tudja ered­
ményre vezetni.

— Uj tiszteletbeli ügyész. Biszt- 
ray Balku Gyula főispán dr. Biró 
Pál jánoshalmai ügyvédet Bársbod- 
rogvármegye tiszteletbeli ügyészévé 
nevezte ki.

— DIFTÉRIA JÁRVÁNY. Nagybaratska 
községben diHérla járvány miatt a köz­
ségi ovodát dr, Jahn Vilmos községi 
orvos javaslatára f, hó 15-töl 28-ig be­
zárták. Félő, hogy az újabb megbete­
gedések az elemi népiskolák bezárását 
Is maguk után vonják.

Ernszt Sándornak aján­
lották föl a népjóléti tárcát

X'ass József halálával árván ma­
radt a népjóléti tárca, amelyet X'ass 
mint a keresztény gazdasági párt 
tagja cs delegáltja vezetett. Előrelát­
ható volt, hogy a kormányelnök to­
vábbra is fenntartja a kapcsolatot 
és a keresztény gazdasági pártnak 
ajánlja fel a miniszterséget. Ez már 
meg is történt. Bethlen Ernszt Sán­
dort kérte fel a tárca elvállalására, 
akinek deszignálása nagy örömöt kelt 
a katolikus körökben.

A bajai egyesületek Szent 
Imre ünnepsége

Az év első fejében lezajló és az 
iskolák keretében megrendezett Szent 
Imre ünnepségeken kívül a bajai 

: katolikus egyesületek is impozán- 
! san hódolnak a diadalmas emléke- 
i zetü szent magyar királyfinak.
; A Katolikus Legényegylet, az 
I egyházi dalárda azonkívül a többi 
j katolikus vezetés alatt müdödő egye- 
í sületek egy közös nagy ünnepségre 
| készülnek. A Szent Imre vonatko- 
i zásu magyaros jellegű műsorból va- 
j lamennyi egyesület értékest, müvé- 
1 szit fog nyújtani a nagyközönség 

számára. A széles rétegeket felölelő 
i nagyszabású programm közponjában 
I igen nivós, hangulatos színmű áll.

A lelkes rendezőség minden hoz- 
j záértésével és buzgalmával azon 
I dolgozik, hogy az intelligens bajai 
I társadalom igényeit az egyesületek 
: teljesítménye kielégítse.

Az eddigi tervek szerint a készülő 
! Szent Imre ünnepség november kö- 
I zepe táján lesz.

Horváth Jenő 
a jánoshalmi polgári 

igazgatója
I Kedden terjedt el az örvendetes 
j és várva várt igazgatói kinevezés 

hire : Horváth Jenő, a halasi polgári 
iskola tanára nyerte el e kitüntető 
kinevezést, amint azt a községben 
már hónapokkal előbb biztosra vet­
ték. A fiatal, ambiciózus tanár és 
több alakuló polgári iskola szerve­
zésének lelkes, mozgató munkása, 
mélykúti származású, évekén át mű­
ködött Bácsalmáson és Jánoshalmán. 
A Jánoshalmán létesítendő polgári 
iskola eszméjét még 1921-ben ő ve­
tette fel az ide menekült vármegyé­
nél, akkori buzgolkodása azonban 
megtört a község maradi vezetősé­
gének nyűgös ellenállásán. Az idők 
változtak, a polgári iskola áll és 
népesedik s ha most ép az került 
élére, aki lelkes megálmodója volt 
s ismeretsége révén a környékbeli 
községek támogatását is megnyer­
heti, nem kétséges, hogy az iskola 
fejlődésében uj lendület kezdődhe­
tik. A remények beváltása az uj 
igazgatón áll, hisszük, hogy a vára­
kozásnak száz százalékig megfelel.

...
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Hová vezetik a frontharcosokat ?
Gömbös Gyula vezérsége a szervezkedésnél

Tíz év után a magyar társadalom 
rádöbbent arra, hogy a cselekvés, 
az alkotás irányában nem számitól- 
tatta le magának a világháború lé 
lekátalakitó tanulságait. Csak a rom­
bolás tudományát hozta a haza a 
lövészárokból, holott például Zág­
rábban Radios István büszkén hir­
dette, hogy a háborúból hazatérő 
horvát parasztság átment már a 
tisztitótüzön, nagykorú lett es most 
kibontakoztatja a teremtőkedvét. 
Tényleg a horvát {parasztság csodá­
kat müveit nemcsak nemzeti szabad­
ságharcában, hanem gazdasági ele­
iének, népi kultúrájának kifejleszté­
sénél, a szociális igazság minden 
irányban való érvényesítésnél. Idegen 
elnyomás alatt is valósága lett az 
elv, hogy minden csecsemőnek a 
fejlődés legjobb leltételei biztositan- 
dók. Ez a háború mérlegének nye­
reségoldala Horvátországban és má­
sutt, ahol a politika el nem sikkasz­
totta az ágyutiiz által a népiélekbe 
egetett gyöngyöket.

A háború utáni magyarországi 
politikának ez a legfőbb defektusa, 
bűne. Semmi, semmi hasznosat se 
ianult ez a politika, mintha nem is 
lett volna világháború. A magyar 
föld gyermekeit, kik hazatértek a 
háborús pokolból, tiz évig megaka­
dályozta abban, hogy összefogva 
induljanak el az alkotó munkára. 
Minthogy pedig most már a front­
harcosok e szervezésének szüksége 
egyre erősebben dörömböl az ajtó­
kon, bevált módszerrel, hivatalos 
szervezetet hoznak létre, az igazinak 
a pótlékát és igy vetélnek el újra 
egy nagy gondolatot és félhivatalos 
kakuktojást keltenek ki helyette. A 
végrehajtó ez alkalommal Gömbös 
Gyula.

Különféle orgánumokban olvassuk 
a dicséneket, hogy Gömbös Gyula 
nekilátott a szervezőmunkához. Amit 
eddig szervezett — a Movetól a 
Szózatig — az mind tönkrement, 
most a szerencsétlen frontharcoso­
kat szemelte ki a nagy szervező 
lángész. Az egyik közlemény igy 
fejezi ki előlegezett hódolatát Göm­
bös uj teljesítménye iránt. Elrettentő 
példának leközöljük :

„A Társadalmi Egyesületek Sző 
vétségé a múlt év decemberében 
tízéves fennállásának ünneplésére jött 
össze. Ezen a jubileumi ünnepségen 
vitéz Gömbös Gyula akkori honvé­
delmi államtitkár felszólítására a 
MÜVE Országos Erontharcos Szö­
vetség elnöke, vitéz Borbély Maczky 
Emil az ünnepségen megjelent köz 
és társadalmi előkelőségek előtt rész­
letesen kifejtette a MOVE fronthar­
cos mozgalomnak alapgondolatát, 
célkitűzését és ismertette a szervez­
kedés eddigi eredményeit. Ezen rész­
letes beszámoló folyamányaként 
ugyancsak vitéz Gömbös Gyula fel­
szólítására Borbély Maczky Emil az 
egybegyűltek lelkes ovációja közt 
bejelentette, hogy a akkor 18.C00 
főt számláló országos frontharcos 
mozgalom csatlakozik és testületileg 
belép a Társadalmi Egyesületek Szö­
vetségébe.“

„Az akkori honvédelmi államtit­
kárnak ez a meleg érdeklődése uj 
reménységekkel töltötte el a magyar 
frontharcosok lelkét és még nagvobb 
lendületet adntt a teljes kifejlésben 
lévő , hazafias elgondolások szerint 
megindult frotharcos szervezkedés­
nek. A továbbiak folyamán remé­
nyeiben még jobban megerősítette 
őket az a tény, hogy Gömbös Gyula

úgy államtitkárságának, mint minisz 
térségének eddigi ideje alatt több 
Ízben tárgyalt a MOVE Erontharcos 
Szövetség vezetőségével és a füg­
getlen szervezkedés részletkérdései­
nek legvárgyalásával maga helyett 
egv politikán felül álló katonás ha­
gyományokon felépülő Országos 
Rend ügyvezetőit bízta meg. De 
Gömbös Gyula, mint hivatalos té­
nyező is foglalkozott a frontharcos 
ügyekkel és május hóban a képvi­
selőházban a jelenlévő honatyák egy­
hangú helyeslés közt bejelentette, 
hogy a frontharcosok és vitézek ér­
dekeinek fokozottabb megvédése tár­
gyában a közel jövőben javaslattal 
lép a képviselőhöz elé.“

„Ezek a tények őszinte örömöt 
jelentettek a magyar frontharcosok 
életében, látva, hogy I 1 esztendős 
hallgatás, nemtörődömség után végre 
mégis felszínre kerülnek a fronthar­
cos szervezkedési és ezzel össze­
függő frontharcos ügyek.“

„Gömbös Gyula, mint a társadalmi 
mozgalmaknak és a magyar egye­
sületi életnek alapos ismerője ezzel 
a meleg érdeklődésével megtalálta 
azt a módot, mellyel a szervezetlen 
magyar polgáréi társadalom egy szá­
mottevő, fegyelmezetten komoly ré­
szét kompakt egységbe tömöritheti.“

„A szervezkedő magyar fronthar­
cosok nagyon jól tudjak azt, hogy 
Trianon viharzott el a fejük felett 
és hogy egyes magyar társadalmi ré­
tegek legigazságosabb, legméltányo- 
sabb s mindenki által örömmel üd­
vözölt kívánságai elé is sokszor ha 
tárt szab az állami adottságok kor­
látozott lehetősége, de tudják azt is, 
hogy jóakarattal sok erkölcsi és szo­
ciális sérelmet lehetne orvosolni anél­
kül, hogy ez az államháztartásra 
súlyosabb zavart okozó megterhe­
lést jelentene.

„Ezeknek a tudatában fontos az, 
hogy a frontharcos szervezkedés va­
lamint ezzel összefüggő kérdések 
sorsa olyan államférfin kezébe fus­
son össze, aki nemcsak minisztere 
az államhatalomnak, nemcsak egyik 
legfőbb hivatalnoka, hanem szemé­
lyében egy kicsit a frontharcosoké 
és társadalmi egységeké is.

„Gömbös Gyula a társadalmi egye­
sületek talajából, vezetőinek vona­
lából indult el történelmi hivatása 
felé, épen akkor, amikor az állam- 
hatalomnak, mint egyedüli szervezeti 
tényezőnek, megrendülése a min­
den ónálló szervezeti erő hijján lévő 
polgári társadalom, máról-holnapra 
való szenvedésteljes összeomlását ! 
eredményezte“.

így adagolják Gömbös Gyulát ve- | 
zérnek a frontharcosok élére. Volt a j 
Move vezére, a fajvédőpárt vezére, ! 
a Szózat vezére, miután mindezekej j 
cserben hagyta, most a frontharcos 1 
szövetség élére rukkol. Azonban a 
trontharcos szövetség nem való esz­
köznek ambiciózus politikusok ke­
zébe, egyáltalában : nem előre ha­
lálraítélt félhivatalos szervezetnek 
való a frontharcos szövetség. Ha a 
szélső balon a két forradalom visz- 
szamaradt söpredéke helyreállíthatta 
falankszait, akkor ez a legkevesebb, 
hogy a világháborúból hazatért ma­
gyar katona szabadon szervezked- 
hessék — Gömbös-féle tehertétel 
nélkül.

Ma reggel megkezdették a gimnáziumi 
építkezés előmunkálatait

Megírta a Bajai Újság, hogg a Ciszterci Bernt hajai rendhá­
zának és reálgimnáziumának építő bizottsága rasárnap több órás 
értekezletén döntött az építésre beérkezett ajánlatok felett s a ha­
tározattal Tóth Ágoston és Xagg Márton volt bajai műszaki taná­
csos, építészmérnök kedden utaztak Zircre és értesítették dr. Wer­
ner Adolf ciszterci főapátot.

Tóth Ágoston tanár Zircről ma délután érkezik vissza Bajára, 
ami azt jelenti, hogg a főapát válaszától függővé tett döntés ngil- 
lánosságra kerül Dr. 1 Fencer Adolf főapáihoz ugyanis az építő 
bizottság megtekintés végett az építéssel kapcsolatos eddigi összes 
jegyzőkönyveket, határozatokat és teveeket, felkiildötte.

Az építtető Rend mindenképen azon dolgozik, hogg a munkák 
minél előbb meginduljanaképen ezért, az előmunkálatokat — a 
Risztics ház lebontását — már ma megkezdették, hogg az ügy to­
vábbi késedelmet ne szenvedjen.

$ I Ä 1
Takács Alice — ünnepi meg­

nyitó előadás. Szombaton este nyitja 
meg Fodor Oszkár pécsi színtársulata 
a bajai őszi idényt a Központi Szín­
házban Az ünnepi megnyitóra Fodor 
igazgató a budapesti Vígszínház vi­
lághírű ujdoságát, Szomory Dezső 
Takács Alice című színmüvét mutatja 
be olyan előadásban, aminőt vidéki 
színpadokon ritkán láthatunk. Szé- 
kelyhidy Adrién, Yass Irma, Máhr 
Klári, Golda József, Danis Jenő a 
főszereplői ennek a pompás színjá­
téknak, amely vasárnap este is szin- 
rekerül.

Naftaün. Vasárnap délután mér­
sékelt helyárakkal Heltai Jenő kacag­
tató bohózatával szerez nagyszerű 
szórakozást Baja közönségének a 
színtársulat.

Az Apa. Strindberg irodalmi reme­
ke, az Apa hétfőn este kerül bemu­
tatóra Székelyhidy Adrien és v. Bánky 
Róberttel a főszerepben.

Tommy és Társa. A budapesti 
Királv-Szinház világsikere, a Tommy 
és Társa operett ad alkalmat operett­
együttesünknek a bemutatkozásra. A 
darab v. Jakabffy Dezső főrendező 
és Betlen B. László karnagy beállí­
tásában és vezetésével az évad egyik 
legragyogób sikere lesz. Hangulatos, 
könnyeztető, kacagtató, szivet gyö­
nyörködtető. Harczos Irén, Fejér Er­
zsi, Nagy Gábor, Orbán Viola mű­
vészete fővárosi előadást varázsol 
elénk.

Heti műsor :
Szombat : Takáts Alice, megnyitó- 

előadás.
Vasárnap délután mérsékelt hely­

árakkal : Naftalin.
Vasárnap este : Takáts Alice.
Hétfő : Az apa. Strindberg-bem.

Elfedd ; Tommy és Társa, operett­
bemutató.
vw» -wvft/A-ví

— A bajai diáklányok sikere.
Az uj tanév kezdetével a budapesti 
egyetemeken százával jelentkeztek a 
növendékek. Természetesen a jelent­
kezőknek csak kis százaléka nyert 
felvételt. Hasonlsó volt az eset a 
közgazdasági egyetemen, ahol a 
számtanszakon csak hét hallgatónőt 
vettek fel Bajára kedves jelentőségű 
a dolog annál is inkább mert a nö­
vendékek közül három helybeli és 
pedig, Legányi Erzsébet, Farkas Er­
zsébet és Kiss G. Mária a bajai Pap 
Váryné felsőkereskedelmi női iskola 
jelesen érettségizett növendékei. Öröm­
mel állapítjuk meg, hogy három 
bajai leány Budapesten is kivívta az 
elsőbbséget és elismerést.

ülíiiSC
Október 6-ra készül az egy­

házi énekkar. A belvárosi plébánia 
templomi énekkara megkezdette októ­
ber 6 i miséjére az előkészületeket. 
Lovas Andor karnagy vezetésével 
az egyházi dalárda újonnan betanult 
magyar énekeket fog előadni az 
aradi vértanuk emlékezetére tartandó 
gyászünnepségen. A mise program­
jában szólórészek is szerepelnek.

— Zenekari próba. A Katolikus 
Legényegylet és az egyházi dalárda 
zenekara ma, csütörtökén este pró­
bát tart a Legényegyletben. A zene­
kari próbák, illetőleg a dalárda zene­
karának működése most már rend­
szeresen megindul, a mai próba este 
8 órakor lesz. A tagok teljesszámu 
pontos megjelenését kéri a dalárda 
karnagya.

Véglegesítették s kéiesi h. 
tanítónőt. Az érseki hatóság 1060,930 
sz. leiratával a kélesi uradalmi isko­
lában működő Ferencz Mária eddig 
helyettes tanító nőt az állással egy­
bekötött összes javadalmak élvezete 
mellett rendes tanítónővé kinevezte 
és állásában véglegesítette.

Dr. Horváth Mihály egyetemi 
tanár Baján tart előadást. A Ste­
fánia Szövetség bajai fiókjának ren­
dezésében ismét megkezdődnek az 
általános érdekű egészségügyi elő­
adások. Az első előadás szombaton, 
szeptember 20-án délután 5 órakor 
a városháza közgyűlési termében 
lesz. Dr Horváth Mihály egyetemi 
tanár egészségügyi főtanácsos érte­
kezik az előadáson „a gyermek 
testi épségének megóvásáról és az 
elnyomorodás korai megakadályo­
zásáról.“ A város közönségének, kü­
lönösen a szülőknek tantestületeknek 
figyelmébe ajánljuk a közérdekű 
előadás meghallgatását. Belépődíj 
nincs.

Egy gazdasági munkás ki­
tüntetése és megjutalmazása.
Gyönyörű ünnepségnek volt szín­
helye folyó hó 14-én Nagybaracska 
község községházájának tanácsterme 
A nagyméltóságos földmivelésügyi 
miniszter ur ugyanis Vida Imrét a 
községnek szegény, de derék, jelle- 
mes, példás magaviseletü polgárát, 
ki egy-egy munkaadójánál 10—15 
évig mint gazdasági munkás hűsé­
gesen szolgált, díszoklevéllel és 100 
P. jutalommal kitüntette. Az ünne­
pély nagymise után díszközgyűléssel
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A világhírű

MERCEDES-BENZ
személy és teherautók

ás a M. kir. áll. Vas-, acél- és Gépgyárak által gyártott
t ‘hát

magyar gyártmányú 
MAVAG-MERCEDES-BENZ
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vezérképviselete és előadási központja.*
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Körzetképviselet : Automobil Eladási Vállalat, Szeged, Dugonics u. 3

kapcsolatosan vette kezdetét. A ta- ' 
nácsterem befogadóképessége ki­
csinynek bizonyult. A vármegye ré­
széről jelen volt dr. Zsigmond Gyula 
központi főszolgabíró, Alföldi László 
főlevéltáros, Scharff Elek gazd. fel- ' 
ügyelő és Franck György rendőrfel­
ügyelő. Jelen volt a község úri ősz- : 
tálya, elöljárósága, teljes számú kép- I 
viselőtestülete, s még igen sokan az 
ünnepeknek tisztelői és barátai. A 
díszközgyűlést Szalai József községi 
biró nyitotta meg. Ezután dr. Zsig- : 
mond Gyula főszolgabíró gyönyörű 
méltató és buzdító beszéd kíséreté- i 
ben átnyújtotta az örömtől könnye­
ző ünnepeknek a díszoklevelet és a 
100 P. jutalmat. A jutalom átadása ! 
után Klazsik Ferenc ig. tanító, vá­
lasztott községi képviselő méltatta 
és üdvözölte. Viola Imre ünnepel­
tette a képviselőtestület nevében Az 
ünnepélyes közgyűlést jól sikerült 
halpaprikás követte a Matiovics féle 
halászcsárdában.

— Nem győzte kivárni a halált.
Fehér János, jánoshalmi szőlőmun­
kás, Völgy-utca f>08. számú házból 
a közeli szőlőkertbe ment s a levert 
diót szorgalmasan tologatta haza a 
hétfői kánikulás délelőttön A 79 
éves öreg már kétszer megfordult 
otthonában anélkül, hogy hozzátar 
tozói bármi gyanúsat vehettek volna 
észre viselkedésében. Harmadszor 
dél felé indult ki újra s összetalál­
kozott Maruzsa Pál 83 éves cimbo­
rájával, akivel az utón meghányták 
vetették a rájuk nehezedő évek so- 
rát-baját. Fehér panaszkodott, hogy 
rosszul lát, hallása gyengül, nehe­
zére esik a munka, mit se ér kifá­
radt élete, a jó öreg Maruzsa csak 
vigasztalta: már nem tarthat úgy 
se soká, könnyén kilehet várni a 
végét. Elváltak. Aztán Fehér elé 
kínálkozott a cseresnyefa leszomo­
rodott őszi ága, átvetette rajta a ta- 
liga-válladzó kötelet s úgy találták 
halva az esti órákban. Fehér már 
évekkel előbb is megkísérelte az ön­
akasztást lakásuk padlásán, de ak­
kor idejében megakadályozták. Úgy 
látszik, nem győzte várni a halált.

Laky lánctanár felhívja a ba­
jai táixkedvelőket, hogv folyó hó 
21-én, vasárnap este 8 órakor az 
Ipartestedet nagytermében kedves 
táncestélyt tart, melyen mindenkit 
szívesen lát.

IP§I!
fl kalocsai Vass Levente csapat 

és a jánoshalmi TE vasárnap iát 
szotta le Kalocsán népes és lelkes 
nézőtér előtt az őszi forduló bajnoki 
mérkőzését. Kecskemétbe szöv. biró 
vezetésével példásán fegyelmezve, 
változatos, mindvégig izgalmas, szép 
játékot mutatott mindkét csapat. Az 
első gólt Schaviller (JTE) rúgta a 
kalocsai hálóba (félidő 1 : 0\ amit 
csak egészen a második félidő ve­
gén sikerült a Mass csapatnak bün­
tető rúgásból egyenlíteni (1:1). Az 
eldöntetlen mérkőzés szép teljesít­
ménye a jánoshalmi csapatnak, mely 
ha továbbra is megtartja vasárnapi 
formáját, komoly aspiránsa lehet a 
kiskunsági alosztály bajnokságának.

Közgazdaság.

prvT amit nyújt, az: zene! 
• Hangtisztasága töké­

letes, minősége kiváló. 
Könnyen kezelhető. 6-12-18 
havi részletre beszerezhető.

'HlmSáf. JetáMS, Aé&út, Mtuce.
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ÜR-Ä
1930. szept. hó 17-én, szerdán, csütörtökön fi fél 9-kor.

NeveidBudapest
HANGOS FILM. Magyar beszélő, éneklő film 1 

Kisérő filmje : Kisérő filmje :

Táncos diákok
Filmoperett 8 felvonásban. Fősz. : David Percy és Louis Moran.

Híradó. Híradó.

A lucerna ápolása és trágyá­
zása. Magyarországon mintegy há­
romszázezer kát holdon termeszte­
nek lucernát, amelynek szénahozama 
kát. hodanként országos átlagban alig 
haladja meg a 20 mázsát, holott a 
jól gondozott lucernásnak 40—50 q 
szénát kellene évente teremni. Ennek 
egyedüli oka, hogy gazdáink zöme nem 
törődik lucernása ápolásával. A leg­
gyakoribb hibát a fogasolás elmu­
lasztásával követjük el. Pedig a lu­
cerna fogasolására a gyomirtás, a 
helyes vízgazdálkodás és a talaj te­
vékenységének fokozása céljából fel 
tétlenül szükség van. Legjobb ezt 
megterhelt fogassal ősszel végrehaj­
tani, október második felében hogy 
igy a téli csapadék könnyebben na­

gyobb mennyiségben haíolhason be 
j a talaj mélyébe. Kora tavasszal is- 

mé telj ük meg a fogasolást, ha a ta- 
. laj nem nagyon nedves, mert ezáltal 
; a talaj nedvességének elpárolgását 
I akadályozzuk. Fogasolni vagy wee- 
I derezni kell továbbá a lucernást 
I minden kaszálás után is és pedig 
i azonnal, különben a talaj annyira 

kiszáradhat, hogy nem veszi be a 
I fogakat. Gondoskodni leéli továbbá 
. arról, is hogy a lucernának bőven 
í álljon rendelkezésére táplálóanyag. 

Befolyással van még a lucerna ter­
mésnagyságára a kaszálás ideje is. 

j Mindig a virágzás legkezdetén kell 
vágni, sot a fiatal lucernást jóval ha 

í marabb, mert a fiatal lucernás kellő- 
; fokú elsürüsödését csak igy várhat-, 
i juk.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSiCH JÓZSEF.

1356 sz. kórh. I 39.

Versenytárgyalási
hirdetés

Baja város közkórháza nyilvános 
j versenytárgyalást hirdet 180 darab 
j fehér és 200 darab szürke gyapjú 
j takaró szállításának biztosítására, 
j A megrendelt takarók a megren- 
j delés vételétől számított 4 (négy) 
i hét alatt leszállitandók.

Csak szabályszerűen kiállított, pe- 
j cséttel lezárt, sértetlen borítékban 
; elhelyezett és közvetlenül, vagy 
! posta utján beadott ajánlatok vétet- I nek tárgyalás alá.

Az ajánlatot . Baja város közkór­
házának Igazgatósága Baja* cimzés- 

: sei és „Ajánlat a 13 6. sz. kórh. 
számú versentárgyalási hirdetésben 
kiirt takaró szállításra“ jelzéssel folyó 

J évi október hó 4 én délelőtt 10 
óráig kell a kórházgondnoki hivatal- 

I ban benyújtani.
Ugyanezen időpontig kell az aján­

lati végösszeg 2 százalékának meg- 
| felelő bánatpénzt letenni. A kész- 
j pénzből álló bánatpénzt a kórház- 
: pénztárnál kell befizetni. A nyugtát 

az ajánlathoz kell csatolni. Az aján- 
I latok a kórházgondnoki hivatalban 

f. évi október hó 4-én délelőtt 10 
| érakor bontatnak fel, amikor az 
I ajánlattevők, vagy azok igazolt kép- 
j viselői megjelenhetnek.

A szállítási feltételek és az aján- 
j lati lapok a kórházgondnoki hivatal­

ban a hivatalos órák alatt .beszerez- 
! hetük és a minták megtekinthetők, 
j Ajánlattevők a végleges döntés 
: megtörténtéig kötelezettségben ma- 
j radnak.

Baja, 1930 szeptember hó 15.
Dr. ‘h'órui Dezső s. A\

m. kir. egészségügyi főtanácsos 
igazgató.
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Csak 9yógyszorlórbun kaphatók V ^ 
Aspirin feiülmulhafailctn. X. R
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S1930. szept. 20-án, szomb. (> fél 9-kor. vasáru, fél 4-ü fél 9-kor.

Fox Follies
Revü film. Revü film.
Főszerepben : Sue Carol Dávid Rollins 
Rendes ^^sa^S^^Rendes 
helyárak! helyárak I
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Apró hirdetések.
Jókarban lévő gyermek iS—14 

évig és egy női kerékpár olcsón 
eladó. Dalmndy Gy. u. 4.

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének bajai csoportja nép­
konyha létesítéséhez lakást keres. 
Ajánlatokat kérjük Major Józsefné 
elnöknőnek bejelenteni. Arad u 4

Fürdőszobával, minden kénye­
lemmel felszerelt lakosztály főiskalai 
es egyetemi hallgatónők részére tel­
jes ellátás, fűtés, világítás, villany 
és kiszolgálással személyenként havi 
100 pengőért kiadó a Katolikus Há­
ziasszonyok Országos Szövetsége 
központi házában, Rpest, Mária-utca 7.

Ügyes borbélysegéd állást keres. 
Cim a kiadóban.

Egy jo harmóniumot megvételre 
keresek. Cim a kiadóban.

Két diakot keresek zongora-hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

Egy tanulót teljes ellátással fel­
veszünk : Yildmann Kálmán és 
Dezső vas, fűszer és vegykereske- 
dése Gara.

Bútorozott utcai szoba külön be­
járattal a Haynald-utcában kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban

250 köbe. motorkerékpár eladó 
Borsódon Bakonyinál. Ara íOO P.

Értesítés

Értesítem a nagyérdemű hölgy 
közönséget és m. t. vevőimet, hogy 
a városháza épületében (volt Türkl 
es .Morgenstein féle helység) LG-
VENSTEIN női ruha üzletében

kalapszalonomat
megnyitottam, ahol a legújabb mo- 
delek és a legsikkesebb bécsi kreá- 

tiókat raktáron tartom. 
Mérsékelt áraimról ezután is bizto­

sítom nagyérdemű vevőimet.
Szives támogatást kérve maradtam 

tisztelettel Madame Kalapszalon
G. ENGELMANN MÁR|A.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fel 8 óráig és 
vasárnap d u. nyitva

szept. 15-től szept. 22-ig

Lovasy Ödön 
dr. Geiringer János

gyógyszertára.

A bajai kir. jbiróság nt tkvi. hatóság. 

9459 ! 930 tkvi szám.

Árverési hirde!mény-
kivonat

Bajai Tkpénztár végrehajtásénak özv. 
Benkovi.s Mihály né és kk. Bonkovics 
Margit, János és Ilona hajai lakósok 
végrehajtást szenvedő eilen indított végre­
hajtási iigvéb n a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 970 P —- f tőke- 
követelés és járulékai valamint n esatla- 
kozottaknak kimondott dr Reiser Antal 
bajai ügy v duók 172 P 12 f és Bl-.vr ez 
Jánosáé sí. Katanics Rózának 90 P töke 
és jár. bi hajtó a véget: a l ajai kir. járás- 
bíróság területén levő, Hnjs városban 
fekvő, s a bajai iSí-ll sz. tkvi betétben 
A., I. 1 1 or és 5.1 hr-zám alatt foglalt 
kk. Benkovic; Margit, Jánrs és Ilona 
nevf'n álló 95 négyszögei te üle ü házra 
1510 P. kikiáltási árban özv. Hupka Mi- 
Inlyné sz. Hermanics Katalin javára be­
kebelezett lakás sz ílgalmi jog épségben 
tamásával a bajai 4539 sr tkvi betétben 
A f 1 sor és 7487 4 hrszéni alatt foglalt 
özv. Benkovics Mik.dyné sz. Kertész 
Mária, kk. Benkovi.s Margit, János és 
Hona nevén álló 1429 négyszögöl teriileiü 
szántóra 1400 P kikiáltási árban elrendelte

Az árverést ! 930, évi október hó 9. 
napján délután 3 órakor a íelekkönyt i 
hatóság hivatalos helyiségében Mátyás 
kir - tér 4. sz. 20. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
a kikiáltási ar fölénél illetve kétharmadá­
nál alacsonyabb áron nem adhatók cl.

Az árverezni szándékozok kötelesek bé 
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 
Ij-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénznek elf 
leges bírói letétbe hely zéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
is az árverési feltételeket aláírni (1881 
LX. t, c. 147., lí>! ., 170. §§. ; 1508. XL 
! o. 21. tj.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár 
Bál magasabb Ígéretet tett, ha többi t 
górni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa Ígért &: 
ugyanannyi százalékáig kiegésziteri 
1908. XLI. 25. §.).

Baja, 1930. évi június hó 12-én.
Dr. Albert József sk. ömkf, jegyző. A 

kiadmány hiteléül : Timpauer kiadó.

A bajai kir. jbiróság mint tkvi. hatóság 

8945(930, tkv. szám.

Árverési hirdetmény- 
kivonat

Bajai Takarékpénztár végrehajtatónak 
Király Kálmánná sz Klauda Katalin és 
Oszvakl Imre és neje Varga Nlári . bajai 
lakosók végrehajtást szenvedő e indi 
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 640 P. —I. 
tőkekövetelés és járulékai, valamint a 
csatlakozottnak kimondott Bajai Baross 
Hitelszövetkezetnek 1400 t 200 P., Gold­
schmidt Zsigmond bajai lakosnak 240 P., 
Bajai Kereskedelmi és Iparbanknak 80 
P., Székely Leó bajai cégnek 133 P 52 f, 
Baja és környékének Hangya Fogyasz­
tási Szövetkezetének 287 P 84 f f 287 P 
84 f, Bohner I. és társa bajai cégnek

Nyomatott az ,UJ ÉLET* r

218 P, Klein József és Adolf budapesti 
cégnek 196 P 88 f, Vacuum Oil Company 
rt. bpes’i cégnek ,54 P CG f, Rollberg Sán­
dor bajai lakosnak 68 P., Hok-zer József 
hajai lakosnak 34 P 20 f és Ézsi Mózes 
szórendéi lak snik 400 P tőkekövetelés 
és jár. behajtása végett a bajai kir. járás­
bíróság tei ii’etén levő, Baja városban 
fekvő, s a bajai 588 sz. tkv. betétben A , 
1. 1- 2 sorszám 402 és 403 hrszám alatt 
felvett 111 négyszögöl és 248 nég szögöl 
területű K.iá’y Kálmánná sz. Klauda 
Katalin nevén álló házra és kertre 4.000 
P kikiáltási árban, a haj a i 5803 sz. tkv 
betétben A., -j- 1 sorszám és 7278 26
hrszám aia't foglalt 200 négyszögöl területű 
Oszvald Imre és nője Varga Mária nevén 
álló szántóra és házra 3500 P. kikiáltási 
árban elr-nd he.

Az árverést 193'\ évi oki. hó 16. 
nap ján d. u. ö órakor a telekkönyvi hat -- 
ság hiva'a'os 1 sietségében Mátyás lir.-tér 
4. sz. 20 ajtó fogják mi gtartani.

Az árverés alá kerülő inga lanok a 
ki k 1 ál - ás ár feléné! alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az ár-,ereim szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
kcs .-pénzben, vagy az 1881 ; LX. t -z. 42. 
§-aban nr ghatározott árfolyammal szá­
mított ovadékkepes értékpa irosbau a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénz 
nek előlegos bírói 1 lé be helyezé,érői ki­
állítón létéi elismerv.nyt a kiküld tínek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
.188:: LX. t.-c. 147, T0., 170. §§.
10 8: X . t.-c. 21. §.),

Az, aki az ingatlanért a kiki állá-i ár­
nál magasabb ígéret t tett, ha többet 
igérn: senk; sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megál­
lapított bánatpénzt az általa ight ar 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 
XLI. 25. §.),

Baja, 193b. évi május hó 27 napiján.
I) Aliiért J 'zseí s k. ömkf. jegyző.

A kiadmány hitekül : Timpauer ki- dó.

I Falvédő és kredencpapirokban
I óriási választék mngérkezett az (Jj
i Élet R.-T. könyvkereskedésében

Uránia mozi mellett.
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Erzsébet királyné-utca 11.

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás 
Baján az Uj Élet r.-t. papirüzlete

Saját gyártmányú
atéísodronyágybetét

ára P. 16.00

UÍRY PÁL FIAINÁL
Haja. Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280.

LAKY bérautója
megrendelhető.

Teietonsxím: 375. helyben és vidékre
-,t. könyvnyomdájába Baján.
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